



Estancia en España del director general de Agricultura y Alimentación de Estados Unidos

Conferencia con el ministro de Agricultura sobre problemas que afectan a nuestro país

MADRID.—El director general de la F. A. O., Mr. Norris E. Dodd, que se encuentra con nosotros desde el sábado por la noche en que llegó a Madrid procedente de Washington y Lisboa, ha visitado en la mañana de ayer al ministro de Agricultura, don Carlos Rein, en su despacho oficial, habiendo celebrado con el mismo una detenida entrevista, en la que han cambiado impresiones sobre los problemas de la alimentación mundial y en lo que afecta a la misma cuestión en España.

De regreso del Real Sitio de El Escorial, donde pasó la tarde en unión de diversas personalidades, Mr. Norris E. Dodd conversó durante unos minutos con los representantes de la Prensa madrileña, que le aguardaban en el hotel. Amablemente se sometió al interrogatorio.

—El viaje que realice por distintos países del mundo —empieza diciendo— no tiene otro objeto que informarme de la situación de cada uno de ellos en materia alimenticia. La F. A. O. es un organismo mundial que tiene simplemente a conseguir un perfeccionamiento del régimen de vida de todos los hombres del globo. Para ello procura los medios de una mejor producción y una más equitativa distribución de los elementos de dicha producción. Es el único medio de poder facilitar alimentos al mundo entero. Pertenecen a la organización 58 naciones, y comenzó a funcionar exactamente veintidós meses antes que la O. N. U.

—¿Qué países ha visitado hasta ahora?
—Inglaterra, Portugal y España.

—¿Cuál de esos tres ofrece mejor situación alimenticia?

—Me evitaré el trabajo de hacer comparaciones. Creo que los tres se defienden bien, dentro de las dificultades que cada uno tiene. El aumento de la producción—agrega— no depende de nuevas conquistas de tierra. Depende de una técnica mejor, más perfecta y por tanto más capaz, y de una mejora también de los abonos, y por eso la Organización encamina todos sus esfuerzos a aumentar los medios para producir más y mejor. En el momento actual—prosigue Mr. Norris E. Dodd—hay un problema grave: el crecimiento diario del mundo es de 55.000 almas. Pues bien, es urgente acompañar el ritmo de aumento de producción al de población.

Refiriéndome a España puedo decir a ustedes que dentro de lo limitado de mi estancia aquí, me he dado cuenta del esfuerzo agrícola e industrial de este país, y me congratulo en poder afirmar que gracias al trabajo de los señores Rein y Suanzes se van resolviendo no pocos problemas.

No entiendo de política, ni quiero entender, pero sé que dar de comer a la gente es misión fundamental, y por eso he querido visitar España.

Para mejorar la situación del campo español se precisan traca-

tores en abundancia y todo género de útiles mecánicos.

—La función que compete a la F. A. O.—contesta Mr. Dodd—es estudiar todas las necesidades e indicar los procedimientos y medidas para remediarlas.

—Y hasta ahora, ¿qué ha resuelto la F. A. O.?—preguntó un reportero a Mr. Dodd.

—Hasta el momento presente—contestó— se ha limitado a lo que acabo de manifestarles, y así ha dado lugar a que se ofrezca a los pequeños países materias necesarias para que puedan mejorar su situación, lográndose una equitativa distribución, ya que los grandes tienen más posibilidades para adquirir lo que necesitan.

A España se le ha hecho un ofrecimiento de muestras de semillas especiales de maíz, de posible adaptación a su suelo. Y, en definitiva, ofrecemos la colaboración precisa para disponer de abonos y de los medios necesarios de cultivo.

—¿Qué impresión tiene usted del ingreso de España en la organización?

—Espero y deseo que pertenezca a ella en un futuro próximo, quizá antes de un año...

El director general de la F. A. O. se despide de los periodistas, no sin antes afirmar que tendrá mucho gusto en volver por España. De madrugada emprendió el vuelo para Roma. Le quedan por ver todavía dieciocho países.

Nombramiento del señor obispo de Oviedo para la sede arzobispal de Tarragona

El «Boletín Oficial del Estado» ha insertado un comunicado de la Jefatura del Estado por el que se hace público el siguiente nombramiento:

«En conformidad con el Convenio vigente relativo a la provisión de diócesis. Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien de presentar, y el Santo Padre se ha dignado promover a la sede arzobispal de Tarragona, vacante por defunción del eminentísimo señor cardenal doctor don Manuel Arce Ochotorena (q. s. g. h.) al excelentísimo y reverendísimo don Benjamín de Arribas y Castro, obispo de Oviedo.»

Datos biográficos

Don Benjamín de Arribas nació en Peñamayor (Lugo), el 1886. Estudió en Madrid y Roma; obteniendo los grados de doctor en Teología y Filosofía en la Ciudad Eterna y licenciado en Derecho Canónico en Toledo. Ha sido profesor del Seminario de Madrid, secretario de cámara, provisor y teniente vicario general y canónigo. Fué nombrado el 1935 obispo de Mondonedo y el 1944 de Oviedo.

Una de sus preocupaciones especiales ha sido la organización de la Acción Católica. En Mondonedo organizó los Aspirantados de niños y niñas, los cuales de los años 1936 a 1941, adquirieron un notable impulso gracias a su continua actividad en favor de los mismos. Organizó, asimismo, las Ramas de hombres y mujeres de Acción Católica en varios Centros y Parroquias. Incrementó las Juventudes masculinas, elevando el número de Centros a treinta, cuando a su llegada no eran más que ocho. Cuando se posesionó de la diócesis de Mondonedo, no existían más que cinco Centros de Juventudes Femeninas, y en su pontificado se fundaron en más de ochenta parroquias.

Afán constante de su pontificado ha sido la visita pastoral de todas las parroquias, dedicando a cada una de ellas el tiempo necesario para el conocimiento y

visita canónica de personas, cosas y lugares y, además, teniendo en ellas actos eucarísticos y catequísticos.

Una de sus mayores preocupaciones es el seminario desde todos sus aspectos; material, espiritual, disciplinario y científico. Ejecutó importantes mejoras en el Seminario de Mondonedo, adquiriendo y disponiendo para una Sección del Seminario Menor el edificio que fué monasterio de benedictinos de Lorenzana. En esta diócesis dejó organizada en muchas parroquias la obra de Fomento de Vocaciones Eclesiásticas, habiendo logrado interesar en ella no sólo al clero, si no también al pueblo fiel, como fruto de la campaña Pro Seminario que se celebró en el curso 1940-41.

Normas oficiales para la renovación de Municipios el domingo 6 de febrero

Convocatoria de elecciones complementarias en varios Ayuntamientos entre ellos Piedralaves y San Juan de la Nava (Avila)

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición:

Gobernación.—Decreto por el que se dictan normas para la renovación de las Corporaciones Municipales. Los concejales elegidos conforme al decreto de 30 de septiembre de 1948 se posesionarán de sus cargos en sesión extraordinaria, que al efecto celebren los Ayuntamientos el domingo 6 de febrero, a las diez de la mañana. Las Corporaciones quedarán constituidas bajo la presidencia de los alcaldes que en la misma fecha se hallen en el ejercicio del cargo, y con arreglo a las formalidades de los artículos 48 y 49 de la citada disposición. Los concejales, como requisito previo de su posesión, deberán prestar juramento de defender los intereses morales y materiales del Municipio dentro del mejor servicio de España y de lealtad al Jefe del Estado. Conforme a la base sexta de las de Régimen Local, aprobadas por la ley de 17 de julio de 1945, el alcalde designará a los

Declaraciones del Cardenal Primado español a la prensa americana

«The Sun», de Baltimore, se ocupa de la política de Franco

WASHINGTON AL DIA.—Si sigue en alza, dentro de la prensa norteamericana, todo cuanto a España se refiere. A las insistentes declaraciones del Caudillo, referentes a las relaciones entre los Estados Unidos y nuestro país, suceden unas extensas manifestaciones del Cardenal Primado.

Su Eminencia el Cardenal don Enrique Pla y Deniel, en una entrevista que recientemente concediera para la prensa americana y que publica entre otros el periódico «New York Herald Tribune» defiende a la España de Franco y califica de injusta la decisión tomada en 1946 de retirar los embajadores y jefes de misión de Madrid. «España—ha dicho— está muy lejos de ser una amenaza para el mundo. Y su régimen interior—ha insistido— es cosa que solamente pertenece a los españoles».

«Yo creo—ha añadido— que no hay nación en el mundo con leyes mejores». Y ahora que al fin los Estados Unidos están reconociendo la verdad sobre España, deben traer de nuevo sus embajadores a Madrid y conceder a nuestra Nación la ayuda económica.

Ese es, además, el deseo de los varios congresistas americanos y hombres de negocios que han visitado nuestro país. Sus comentarios, tan favorables son la expresión mejor posible del deseo, expresamente formulado por ellos del restablecimiento de las relaciones entre los dos países.

«La propaganda dirigida contra España se está viniendo abajo—declara el Cardenal—. Numerosos estados sudamericanos han nombrado recientemente embajadores en Madrid, lo que quiere decir que la situación española se

está haciendo para ellos evidente, a pesar de las campañas de propaganda inspiradas por la Rusia soviética».

«En cuanto a las relaciones con los Estados Unidos deben ser éstas más firmes y cordiales cada día. España necesita materias primas, maquinaria y gasolina. Y la ayuda económica norteamericana significaría mucho en la mejora de relaciones entre los dos países».

Tiene especial interés la parte de estas declaraciones que se refiere a las relaciones entre la iglesia y el régimen actual español. «Franco—declara—deja a la Iglesia completa independencia, y ésta es totalmente libre en sus actividades religiosas. La Iglesia no asume responsabilidad alguna de orden político. No es verdad la injerencia del Estado en todas las manifestaciones eclesásticas ni que el Generalísimo nombre personalmente obispos para las vacantes de la jerarquía. Cuando un obispo muere, Franco presenta para su silla seis nombres y el Vaticano escoge tres de ellos, uno de los cuales, por indicación del Caudillo, es elevado a ocupar la vacante».

Respecto a la situación interior el Primado reconoce que la clase obrera, a pesar de los numerosos beneficios sociales, está atravesando unos tiempos duros. «Reciben unos altos salarios que nunca percibieron; pero el escaso valor de la moneda y el alto coste de vida, impide que puedan gozar de los grandes beneficios de las presentes leyes laborales».

Han tenido especial resonancia las manifestaciones de Su Eminencia el Cardenal Primado, sobre el trato que reciben los protestantes y judíos en nuestro país. Ha sido muy grande la propaganda que se hiciera de una persecución religiosa en nuestra na-

Dos Obispos gravísimos

MADRID.—El señor Obispo de Vitoria, por reiterados ataques cardíacos unidos a un fuerte ataque de urea, se encuentra en gravísimo estado. El de Ciudad Rodrigo ha sufrido una nueva recaída en la enfermedad que hace meses padece, temiéndose un fatal desenlace.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

La nubosidad ha sido en general abundante en toda España, con predominio de nubes de altura media. Se registraron precipitaciones en Alicante y Cuenca, en cantidades inapreciables.

Tiempo probable.—Cielo nuboso en Levante, Cantábrico y alto Ebro. En el resto de España, nubes de altura, levante en el Estrecho, y ventolinas variables en el resto.

ción contra estas dos confesiones. «Ni unos ni otros, son molestados por sus creencias religiosas y se les deja en libertad para practicar sus cultos en privado. Esta garantía, incorporada al Fuero de los Españoles, debe ser interpretada como una atención amistosa hacia los extranjeros que viven en España». La observancia pública del protestantismo y del judaísmo que están en franca minoría en nuestro país, podría ser un medio de propaganda para su religión. Y por esto se impide toda clase de actos públicos, lo mismo que sus libros y sus biblias. Pero los protestantes pueden practicar su culto sin interferencias.

Recientemente el Estado ha permitido a una pequeña comunidad judía la apertura de una sinagoga anunciando su protección a los judíos descendientes de España, que hoy viven en el extranjero.

«The Sun» de Baltimore publica una editorial, en el que reconoce el gesto del Caudillo y expone, con elogio, la alta calidad de los serafitas españoles y el prestigio de que aún gozan en el mundo

Campaña electoral para la Presidencia de Portugal

LISBOA, 24.—«Diario de Lisboa» publica unas amplias declaraciones políticas del ex presidente del Consejo Cunha Leal. Hizo historia del régimen vigente, y aunque reafirmó su manifiesta disconformidad con el Estado nuevo, atacó el apoyo comunista que recibe la candidatura de la oposición. Esta intromisión comunista—dijo— ha operado una división en los demócratas. Por un lado están los que en su clarividencia se disponen al ostracismo y a una actitud de expectativa política, y por otro los que enredados y confundidos con los comunistas son arrastrados por estos, aunque más tarde o temprano tengan que lamentarse.—EFE.

Protesta fementina

LISBOA, 24.—Las mujeres católicas de Leiria, donde se encuentra enclavada Fátima, han enviado un mensaje al gobernador civil de la provincia en el que protestan de los ataques de la oposición al sentimiento católico de la mujer portuguesa. En representación de las firmantes del manifiesto, una comisión de se-

ñoras cumplimentó después al obispo de la diócesis, oyendo mi-sa seguidamente en la catedral.—EFE.

Palabras de Norton de Matos

LISBOA, 24.—El general Norton de Matos, candidato a la Presidencia de la República por la oposición democrática, presidió hoy un acto de propaganda electoral celebrado en el Centro Hípico, al que asistieron millares de personas. El general pronunció un discurso en el que declaró: «Ya he dicho que acepto a mi lado a los comunistas, a los que considero tan portugueses y tan patriotas como los demás compañeros que me rodean.» Refiriéndose a las palabras pronunciadas por Oliveira Salazar en Oporto, según las cuales «la oposición tendrá cuidado, durante la actual campaña electoral de no descubrir el apoyo de los comunistas», el general Norton de Matos preguntó: «¿Quiénes son esos comunistas? ¿Los de aquí, los de España o los de Rusia?»

Dijo, por último, que la afirmación de Salazar de que «ésta (Continúa en 4.ª plana)

EMPRESAS

¿Queréis premiar los servicios de vuestros empleados? Concederles créditos para ser beneficiarios del grupo de viviendas protegidas «Francisco Franco».

Vida económica nacional

La campaña azucarera

Siempre se espera con cierta curiosidad la impresión final de lo que ha de ser la campaña azucarera. Ya hace meses que se viene diciendo que la actual sería casi el doble que la anterior. No ha llegado a tanto, porque la sequía ha cortado en cierto modo el crecimiento de la remolacha en su última etapa de desarrollo. Pero de todos modos, se llegará seguramente a las 240.000 toneladas de azúcar, cifra que se compara con las 123.000 de la campaña anterior.

Se tenía la impresión desde que la remolacha comenzó a germinar que la cifra 1948-49 iba a ser amplia. Y desde los primeros momentos se dio la cifra de las 250 mil toneladas de azúcar. Este año las condiciones climatológicas se mantuvieron mejor que en la campaña anterior, aunque también mordieron un tanto en el tonelaje que debía haber dado de remolacha la siembra sin la sequía de los meses finales de la campaña.

Esta cifra de 250.000 toneladas de azúcar, si incluimos las diez mil toneladas de azúcar de caña, vienen a presentarnos la cifra de azúcar más elevada de todas las campañas después de la guerra de liberación. La cifra, sin embargo, queda corta frente a las 320.000 toneladas de 1932. Y no representa ni con mucho las 400.000 toneladas de azúcar que seguramente consumiríamos los españoles si nos dieran ración libre, ni las 500 mil toneladas que pudieran producir nuestras fábricas si las echaran toda la remolacha que sus trapiches pueden triturar.

Ahora queda en el aire en plena flotación la pregunta sobre lo que va a ser la próxima campaña. La impresión que existe en el ambiente de los industriales remolacheros es que seguramente no se llegará ni a la cifra de las 250.000 toneladas. Se descuenta que la siembra será algo menor que la de la campaña que ahora se está liquidando. ¿Por qué? Pues sencillamente porque la remolacha en cuanto a precios se está quedando atrás.

Lo que se ha hecho últimamente con los cereales nobles, cuyo precio se ha elevado considerablemente, ha dejado ya a la remolacha un poco barata. Y se ha de producir en su precio oficial un nuevo aumento si se quiere que la progresión del cultivo remolachero se mantenga. Indudablemente que el sistema de los

reservistas seguirá ejerciendo su influencia. Pero también se teme que aquí baje la influencia tan decisiva que ha tenido ese sistema en el aumento de la remolacha sembrada, ya que al producirse ahora más remolacha los reservistas conseguirán por sus cultivos primas menores, lo que cortará el estímulo para aumentar, en otro escalón, la producción. Parece, en general, que otros cultivos están entrando a rendir más que los remolacheros. Y roban a éstos las tierras y los brazos necesarios.

Por último, los industriales azucareros vienen trabajando cerca de los poderes públicos por que se produzca un nuevo reajuste en los precios del azúcar. Cuantas disposiciones oficiales se han publicado influyendo sobre los precios y costos de muchos elementos que entran en la fabricación del azúcar, carbón, transportes, jornales, etc., han creado un margen de encarecimiento que representa unos 24 céntimos por kilo de azúcar, margen que desean los industriales repercuta sobre el precio del azúcar, ya que de otra manera se convertiría la fabricación en un trabajo antieconómico.—A. Sp.

Así va el mundo

El costo de vida en los distintos países del mundo

El mundo está atravesando un período de crisis general como consecuencia de la última guerra. Los problemas y dificultades que afrontamos los españoles son los mismos que afrontan los belgas, los ingleses, los italianos, los chinos, etc., etc. Solo cabe hallar alguna diferencia en la menor o mayor agudeza de los problemas, pero estos afectan a todos los países, incluso al privilegiado pueblo norteamericano que para muchos — y en lo relativo lo es indudablemente — es un pueblo felicísimo y libre de acuciantes preocupaciones. La escasez de viviendas la insuficiencia de la producción eléctrica ante el crecimiento de la demanda, la carestía de la vida y demás problemas que nosotros padecemos, no son ni mucho menos, privativos de España; sino, por el contrario, son problemas universales, que a nosotros nos afectan más duramente que a algunos países y también mucho más benignamente que a otros muchos.

Vamos a echar una ojeada a los índices del coste de la vida en los distintos países y veremos como se hace realidad el dicho de que «en todas partes cuecen habas». Como hay otro dicho que reza «mal de muchos, consuelo de tontos», excusado es decir que no pretendemos consolar a nadie al dar una información que nos parece de interés para todos.

Durante los seis primeros me-

ses de 1948 el precio de los artículos base siguió subiendo en todos los países con las solas excepciones de Islandia y Portugal para las ventas al detall, y España e Italia, en las ventas al por mayor. En el conjunto mundial durante ese período se registró una disminución en el ritmo de la expansión inflacionista. Parcialmente, en Suiza, Egipto y España la inflación no progresó, mientras en el Japón aumentó en un 22 por 100 y la ciudad china de Shanghai batió todos los records inflacionistas con un aumento de 672 por 100.

Respecto a los precios al por mayor el alza mayor se ha registrado en Francia, donde alcanzó el 38,9 por 100. En cambio en Italia, la baja, comenzada en septiembre de 1947 alcanzó el 6,9 por 100 para el primer semestre de 1948.

En el Canadá, Estados Unidos, Australia y Nueva Zelanda, el aumento fué menor durante el primer semestre de 1948 que durante el último de 1947. El índice del Board of Trade de Gran Bretaña sube de 9,1 por 100 durante los seis primeros meses de 1948.

En los demás países de Europa se registran diferencias de nivel considerables. El de España, que había alcanzado su punto más alto en diciembre de 1947, de 1,3 por 100. Suiza, Portugal, Noruega y Checoslovaquia acusan ligeros aumentos que varían de 0,3 a 2,3 por 100. En Suecia y en Dinamarca el alza es un poco más pronunciada y los aumentos son de 5,4 y 4,8 por 100 respectivamente. Finlandia acusa el aumento más considerable, después de Francia, o sea 9,1 por 100.

A. I. A.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 24 de enero de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 633
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 33.

PREDESTINACION

(SONETO)

Yo no pude elegir mi procedencia,
ni me pude fijar ruta o camino;
ni pude intervenir en el destino
de mi frágil e incógnita existencia.
De la nada pasé a la subsistencia,
en lo cual mi querer nada intervino;
obra fué de un decreto al fin divino
que realizó en mí la Omnipotencia.

Luego yo fui por Dios predestinado...
mas... siendo mi albedrío respetado.
Por lo cual he de obrar yo de tal suerte...
pensando que los actos de mi vida
serán desde la cuna hasta la muerte,
la factura feliz, inmerecida...

GORDIANO M. AHUMADA.

AREVALO

NOTAS DE LA SEMANA

Sin quitar ni poner veracidad a las manifestaciones de los trasnochadores y de los guardias municipales nocturnos que sostienen que las noches son propias del mes de enero, nosotros podemos afirmar que durante el día disfrutamos de una temperatura del mes de abril sin lluvias que nos permite pasear con gabardina, ya que el abrigo nos resulta pesado.

Ante la bondad del tiempo hay tertulias solaniegas, en las cuales y, como es de rigor, se comenta éste o el otro asunto y se critica y se aplaude la labor y vida de cual

quier ser mortal o se cortan trajes para todos los gustos.

Se celebró la fiesta de San Antón cual costumbre a expensa de la hermandad de labradores y ganaderos con función religiosa y procesión del Santo, procediéndose a la bendición de pensos y animales y las típicas vueltas al rededor de la iglesia, las que se extendieron por varias calles de la ciudad.

En el mercado semanal se notó más animación que en el pasado y aunque las transacciones fueron pocas se cotizaron en alza el ganado de cerda que empieza a escasear el cebado.

En sesión extraordinaria celebrada por la Acción Católica en sus diversas ramas y después de una intensa campaña predicada por los párrocos se tomó el acuerdo de constituir una junta para llevar a cabo en estos días la suscripción popular pro Seminario que promete ser alentadora.

Dicha junta quedó constituida en la siguiente forma: Presidente, don Olegario Cid; tesorero, don Anastasio Lorenzo; y vocales, don Jesús Albella, don Mariano Antonio, doña Celsa Olmedo, doña María Martín y las señoritas Angustias Barrado, Petra Nieto y Mara García, y como recaudador Mariano-Guadalupe Martín.

Es de esperar que, cual en otras ocasiones, Arévalo responderá figurando a la cabeza, dado el espíritu cristiano en que vivimos.

Para calmar la curiosidad de los aficionados al fútbol hemos de consignar que se han constituido en esta ciudad cuatro equipos denominados: Adaja, Columba, Frente de Juventudes y San Lorenzo de la Campana, todos ellos dentro de la disciplina de Arévalo C. F., del Circulo Cultural Mercantil. La actuación de estos equipos comenzará con un encuentro entre el Frente de Juventudes y el Adaja en un torneo local denominado Copa de Invierno.

Han dado comienzo al replanteo de jardines en el paseo de la Alameda y esperamos que con esta reforma Arévalo contará en el próximo verano con un gran parque que será el encanto de niños y la admiración de los mayores.

PUBLICACIONES

«LAS SECTAS RUSAS» (Aberraciones religiosas del mundo eslavo). Un volumen de 400 páginas en 4.º mayor, con ilustraciones, por el doctor don Hilario Gómez

El autor de «La Iglesia Rusa», tan favorablemente acogida por crítica y público, nos brinda ahora una nueva obra, apasionante por el exotismo e interés de su contenido, enteramente nuevo en el ámbito de las literaturas hispano-americanas. «Las Sectas Rusas», con el subtítulo, «suficientemente expresivo, de «aberraciones religiosas del mundo eslavo», está cuidadosamente editada por el Departamento de Cultura Internacional del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, del que es colaborador don Hilario Gómez, documentadísimo autor del libro que reseñamos y que ha vivido largos años en Polonia, Rusia y Países Bálticos y establecido contactos doctrinales con teólogos eslavos.

«Jamás podrá llegarse al pleno conocimiento de la Historia de Rusia—escribe el doctor Grass, de la Universidad de Dorpat (Estonia)—sin ocuparse de sus climáticos y sectarios», es decir, de los disidentes respecto de la que podríamos llamar Iglesia Nacional Rusa. La disidencia es planta que abunda en la estepa rusa, porque las ansias espirituales de las gentes eslavas, profundamente sentimentales y muy religiosas, no encontraron el cauce adecuado en los defectuosos métodos pedagógicos de la Iglesia Nacional Rusa. No es exagerado hablar de la inexistencia de catequesis y de predicación en los templos rusos, ya que el clero de la Iglesia bizantino-eslava no se molestó nunca en adoctrinar a los fieles. A tal extremo se llegó en este orden de cosas que el Metropolita Platón, Jeraarca de la Iglesia rusa, se lamentaba así ante Alejandro III: «¡Majestad! Las masas rusas buscan a Dios. Nuestro pueblo quiere luz religiosa y es deber nuestro proporcionar esa luz. Con buenos pastores no se extravían las ovejas. Pero, Majestad, ¿cuántos hay de éstos en nuestra Iglesia?». No es de extrañar, pues, que ese ansia religiosa del pueblo eslavo, falta de dirección, se polarizase en una curiosísima serie de extravíos teológico-litúrgicos, que el autor de este libro estudia maravillosamente. Por sus bien documentadas páginas van apareciendo sucesivamente el Cisma (Rascól, en ruso) de los Rascolniky; los clístinos o disciplinantes, con sus famosas y apasionantes Radeniyas o danzas religiosas el escopismo, misticismo de la más completa amputación sexual, etc. Finalmente, estudia el autor la evolución del protestantismo en la Gran Esclavia del Este, cuyos azares trataron duramente a los luteranos. Un libro, en fin, sumamente atractivo y documentadísimo, de un profundo conocedor del mundo eslavo.

A. P.

El autor de «La Iglesia Rusa», tan favorablemente acogida por crítica y público, nos brinda ahora una nueva obra, apasionante por el exotismo e interés de su contenido, enteramente nuevo en el ámbito de las literaturas hispano-americanas. «Las Sectas Rusas», con el subtítulo, «suficientemente expresivo, de «aberraciones religiosas del mundo eslavo», está cuidadosamente editada por el Departamento de Cultura Internacional del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, del que es colaborador don Hilario Gómez, documentadísimo autor del libro que reseñamos y que ha vivido largos años en Polonia, Rusia y Países Bálticos y establecido contactos doctrinales con teólogos eslavos.

Ecclesia

En su número del sábado, 22, contiene el siguiente sumario:

«Todavía los odios» (editoriales) página 3.

«Discurso del Papa al patriciado y nobleza romanos»; página 5.

Voz de nuestros Prelados; página 6.

Pastoral colectiva del Episcopado checoslovaco sobre la Iglesia; página 7.

«Métodos desconcertantes de apostolado», por monseñor Zaccarias de Vizarra, Obispo consiliario general de la Acción Católica Española; página 9.

«Del comunismo al catolicismo: el caso de Douglas Hyde», por Ricardo Pattee; página 10.

«La oración del Año Santo», por Sor Ana María de la Trinidad celadora del Culto Eucarístico; página 12.

«Las acusaciones contras el Car-

Anestesia por electricidad

LONDRES.—Es posible que dentro de un plazo breve, los anestésicos que actualmente se utilizan para dormir a los enfermos que han de sufrir una operación, sean sustituidos por un nuevo método eléctrico cuya fuerza se asemeja a la emitida por el cerebro humano para producir un sueño hipnótico.

Los investigadores del «Burden Neurological Institute», de Bristol, han ensayado el nuevo procedimiento con resultados satisfactorios, en animales sometidos a determinadas operaciones. Una de las grandes ventajas de la anestesia eléctrica es que el paciente puede ser despertado inmediatamente después de terminarse la operación, con la ausencia absoluta de náuseas y vómitos, tan corrientes en los anestésicos usuales. Los experimentos se hallan en la actualidad lo suficientemente avanzados para confiar en que el sueño eléctrico podrá aplicarse en un futuro próximo a operaciones pequeñas y a los arreglos de la boca.—C.

Las instalaciones telefónicas

Durante el pasado año la red telefónica mundial aumentó con seis millones de teléfonos, con los que los instalados en la actualidad ascienden a 60'6 millones.

La nación que va en cabeza es Estados Unidos que tienen instalados el 60 por 100 del número total de teléfonos a pesar de que su población solo es el 6 por 100 de la población mundial; Nueva York solamente posee 2,4 millones de teléfonos, cifra superior a los instalados en Francia.

El tabaco en el mundo

Se prevee que la producción mundial de tabaco de 1.º de julio del 48 al 30 de junio del 49 se elevará a 7.340 millones de libras, o sea 69 millones de libras más que en el pasado año. A pesar de este aumento, se calcula que la cosecha será inferior en Estados Unidos, Francia, Grecia y Turquía.



VIAJANTES DE ULTRAMARINOS

que visiten periódicamente la provincia de Avila, interesan para trabajar al mismo tiempo acreditada Fábrica de alpargatas. Dirigirse con referencias a:

JOSE SEPULCRE MAS
San José, 33.
CREVILLENTE (Alicante)

¿Padece de sabañones?

No sufra más y cúrelos con
Preserbañón Júpiter
Venta en farmacias

Vendo aparato de sierra de 70 y motor de gasolina de 6 caballos, en perfecto estado, 12.000 pesetas. Ventura Plaza de Ocaña, 10. Avila.

CAMIONES

Austin y Bedford, cinco toneladas, nuevos, chapa blanca, entrega inmediata. Ramírez. Alcalá, 82. Madrid.

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN





CONSIDERACIONES SOBRE EL SAQUE INICIAL

Es muy posible que la mayoría de las personas que acuden a los campos de fútbol no concedan ninguna importancia al saque inicial. Esos segundos que son necesarios para poner en juego el balón son muy estimados en Inglaterra y por ello, cuando un equipo sale al terreno de juego lleva estudiado a conciencia y, de acuerdo con las cualidades de sus contrarios, la forma en que sus equipiers habrán de hacer el primer saque.

El fútbol, precisamente por su extraordinaria popularidad, es estudiado en todos sus aspectos concienzudamente en las Islas Británicas y se ha llegado a la conclusión de que, el aprovechar un saque inicial puede reportar grandes ventajas al equipo atacante ya que éste, en la mayoría de los casos, cuenta con la posibilidad de sorprender mal colocados a sus enemigos, y conste que al decir mal colocados no queremos decir que no esté en sus puestos, no; lo que ocurre es que por eso por estar en sus puestos no marcan a los jugadores que se les asigna.

En el fútbol, como es sabido, la salida inicial, está sujeta a reglas, pero dentro del perímetro marcado por estas reglas se dispone de espacio suficiente para desarrollar iniciativas, como las que realizan los principales equipos ingleses, algunas de las cuales son muy originales.

Como hemos dicho anteriormente, antes de saltar al campo de juego se explica a los jugadores la forma en que habrán de conducirse a lo largo de todo el partido, teniéndose muy en cuenta las características y facultades de los contrarios. Muchas de las fórmulas de salida puede calificarse de habituales. Entre las aperturas que podemos llamar clásicas, figura en primer lugar, la que merece a nuestro juicio el calificativo de salida natural, consistente en un pase corto del delantero centro a uno de sus interiores, para que éste, a su vez, envíe la pelota con toda rapidez al extremo de su ala.

En Gran Bretaña este tipo de salida se diferencia mucho del que se practica en otras partes. Allí se nota cierta tendencia, el comenzar el juego, a colocarse

los delanteros de forma que los dos interiores estén casi pegados al centro delantero, mientras que los extremos aparecen junto a la línea de banda. Una vez que llega el balón a los pies del interior lanzado por el delantero centro, éste la envía a su extremo en dirección sensiblemente perpendicular a la línea lateral del campo, es decir nada adelantada, sino, más bien, algo retrasada a la posición del jugador en aquel momento. En otros países este pase se hace más bien adelantado. La explicación es muy sencilla. En Inglaterra, como es sabido, los defensas marcan a los extremos y están en potencia de hacerlo desde los momentos iniciales, por lo que se colocan muy adelantados y próximos a la banda. Si en estas circunstancias el interior envía el pase adelantado al extremo, el defensa contrario tiene muchas probabilidades de hacerse con el balón.

Otra salida bastante corriente de los equipos ingleses se realiza con apoyo de un medio. Se inicia con un pase corto del delantero

centro a uno de los interiores y éste inmediatamente, hace un giro de casi 180 grados, volviendo por tanto la espalda a la meta que ataca y pasa suavemente al medio, quien recoge el balón en excelentes condiciones para planear la jugada.

También es corriente la salida de 7 en línea, en ella se colocan para entrar en juego los cinco delanteros y los dos medios volantes. El centro pasa a su interior y éste abre una serie de pases cortos a su medio. Prácticamente no interviene más que uno de los dos medios y la razón de colocarse los dos es no descubrir prematuramente al adversario hacia que lado se va a abrir el juego. Esta salida es muy espectacular por la presencia de 7 jugadores en plan de ataque, pero la incorporación de los dos medios volantes priva de defensa a una considerable zona, por lo cual esta forma de abrir el juego se usa cada día menos. Limitándose a ponerla en práctica cuando se puede sorprender a los jugadores enemigos.

Hoy hemos dado cuenta de las formas más corrientes de poner en juego la pelota, próximamente comentaremos formas más originales que frecuentemente suelen usar los equipos ingleses.



—Ya no puedes negarme, Quiteriete, que tú eres el «gafe» del equipo. Los dos únicos partidos buenos que ha hecho el Avila este año en San Antonio, han sido los que no has visto tú. ¿Quieres más pruebas?

—¡Claro! Es muy fácil ahora decirme que han jugado bien. ¡Como yo no puedo llevarte la contraria!

—Pero no es que yo lo diga. Pregúnta a todos los que presenciaron el partido con el Tomelloso—cuando tú estuviste en la Mesa electoral—y a los que estuvieron el domingo viéndolo jugar con el Talavera, y a ver si no es verdad que salieron entusiasmados.

—Algo menos sería. —Entusiasmados. No quito ni una letra.

—Pues yo he oído decir a don Lipo que hubo bastantes lunares, sobre todo en la defensa.

—Bueno; no te niego que dejó algo que desear la zaga, sobre todo por el centro, porque Manolo Sauer no ha recobrado por completo su antigua forma; pero, con el amor propio y la voluntad que pone siempre ese muchacho, esto no me preocupa, porque será cuestión de días su total recuperación. Y no creas que hizo poco con no dejarse colar casi nunca a Martínez, con la rapidez y la facilidad que tiene ese jugador para desmarcarse.

—También creo que flojearon bastante nuestros interiores.

—En eso te han engañado. San José comenzó un poco frío, pero fué mejorando a lo largo del encuentro y jugó e hizo jugar a los compañeros de línea. Y Díaz-Diez, aunque un poquillo pesado, supo rascar el balón mejor que ninguno, se metió en el área de los sastros siempre que hizo falta y se entendió muy bien con Fuen-

tes. Y los demás, ¿para qué voy a contarte! Los extremos, a cual mejor; Ostolaza, con mucha más movilidad que de costumbre, batalló incansablemente y sirvió «en bandeja» a los compañeros muchísimos balones. Si hubieras estado tú, que eres tan exigentón, le habrías reprochado que no prodigase más los tiros a puerta; pero yo se lo perdono por el acierto con que llevó la línea. Y los medios volantes dieron un curso de buen fútbol. En fin, Quiteriete, que yo quedé satisfechísimo y con grandes esperanzas de que éste sea el primer paso para salir de esa mala situación en que ahora nos encontramos. Porque equipo hay con suficiente clase para dejar definitivamente detrás a los cuatro que ahora lo están y tal vez a alguno otro. Lo que hace falta es que todos jueguen en los partidos que faltan, en los de casa y en los de fuera, con tanto entusiasmo y coraje como lo hicieron el domingo.

—Pero ya sabes lo que pasa: en cuanto salen de Avila, se les encoge el ánimo, y no dan una.

—Este año no puedes decir eso, porque en los campos extraños han jugado casi siempre mejor que aquí. Acuérdate, si no, de los empates de Zamora y Toledo, de la victoria de Cáceres y del partido que hicieron en Salamanca cuando la Copa.

—Me temo que ya sea tarde para recuperar el terreno perdido.

—¡Quién sabe! Hay ahora en puertas dos salidas que pueden ser magníficas oportunidades. El próximo domingo, ya sabes, a Ciudad Real.

—Donde encontrarán al Manchego dispuesto a dejarse la piel en el terreno antes de perder otros dos puntos que le hundirían inexorablemente. No cuentas con nada por esa parte.

—Si; yo comprendo que ellos

TOROS Y TOREROS

Los toreros de antes

Ahora que ha sido objeto de interesante debate periodístico el torero de antes y el de ahora bueno será sacar a colación, como contraste, la idea que de los toros tenían los toreros de antes, no tan de antaño como este caso que vamos a contar de «Lagartijo».

Una tarde de corrida se encará con él uno de esos amigos oficiosos que tienen todos los toreros que descuellan, y entre ambos se entabló el siguiente diálogo:

—¿Hay ánimo, maestro?

—Azí, azí... Dormí mal anoche y estoy escurreo.

—¿Y la salud?

—Regular del estómago, y la familia güena.

—Son de Veragua y bien encorados.

—¿Dos cuernos ca uno?

—Hay un mogón.

—¿Del lado del avío?

—Los tienen a trigo toda la semana, desde que vinieron.

—Pues yo no voy a tomá más que un sopicar y unos huevos pasaos por agua.

—Y lo peor, lo peor, maestro, es que...

—¿Hay mala entrá?

—No, maestro, no. Que son muy grandes. De treinta arrobas para arriba.

Y Rafael, tranquilamente, haciendo gala de una perfecta indiferencia, contestó:

—Ezo ze lo cuenta ozté a las mulliyas.

Así eran los toreros de antes: toreaban todo lo que salía por los chiqueros y los propios espadas les iban al encuentro de salida con un cambio de rodillas, con un quiebro capote al brazo, con unas «navarras», etc. Esto lo hemos visto hacer muchas veces hasta hace poco más de 20 años en que desaparecieron los picadores del ruedo y se reglamentó la lidia como si fuera la tramitación de un expediente burocrático. Hay tres peones desplegados que desde tres equidistantes lugares llaman la atención del toro flameando los capotes para que el toro se arranque y cierre contra el burladero ¡a ver si se estrella! Si no se arranca se decide un peón a salir al tercio. Este es el funcionario de turno—como si dijéramos el de la ventanilla—que toma por su cuenta el asunto. Lo dobla, lo vuelve a doblar, es cuestión de pasar hojas, hasta que el jefe de negociado que es el espada, a los gritos de ¡vete, vete, vete! va y emite su informe con las inevitables verónicas que luego se repiten casi sin variación en los «quites». Previo aviso de clarín entran en liza los

pondrán toda la carne en el asador; pero los nuestros no van a dejar la suya en la nevera. El partido, por lo tanto, será fuertecito; pero, si tenemos suerte con el árbitro, quiero decir, si nos corresponde uno que sea enérgico e imparcial, ganará el equipo que sea mejor... o que tenga más fortuna.

—En esos partidos de tanta transcendencia, aunque los públicos y los equipos sean correctísimos, como seguramente ocurre en este caso, las pasiones se desatan demasiado y no todos los árbitros pueden mantenerse equánimes. Por esto creo yo que la federación debía mandar delegados.

—Y los manda, cuando lo pide alguno de los clubs.

—¿Lo pedirá el Avila?

—No he oído nada; pero, cuésta cuartos, y la caja anda tan flojilla...

—Mira, tú, Placidorro: para una cosa así no tendría yo inconveniente en contribuir con unas pesetejas: cinco «machacantes», por ejemplo...

—¡Bien, muchacho! Siempre he dicho que tú eres un tío «güeno», aunque algo cascarrabias. ¡Retíro lo de «gafe»!

—¿Y tú, que, no te «retratarías» también?

encargados de poner «pegas» al expediente, pegando tachones con el lapiz rojo, que es la pica, y cuando ya está todo reducido a su más mínima expresión viene el decreto resolutorio que unas veces se adorna con florituras expresivas—cuestión de literatura—y otras se tira a abreviar, y por el procedimiento más fácil, que unas veces, muchas, agrada y otras, pocas, no, viene el «archivesc» que es el arrastre del toro al desolladero donde el encargado de tomar nota se queda espantado al ver que el expediente despojado del balduque, cosidos, timbres y demás adherencias, viene a pesar lo que una caja de obleas o el tarro de la goma: 180 kilos.

¡Para rato se oye hoy a un torero que va a torear una corrida grande: «Ezo ze lo cuenta ozté a las mulliyas»!

No es que no toreen, por excep-

COSAS CURIOSAS

El registrador de llamadas telefónicas

Los inventores norteamericanos han perfeccionado un aparato eléctrico capaz de registrar millares de llamadas telefónicas diarias. Registra los números de quienes las hicieron, los números llamados y el tiempo que duró la conversación; y suma e imprime los datos, que servirán para redactar los recibos correspondientes a cada abonado.

Se espera que el nuevo invento reduzca el trabajo que supone la contabilidad en Teléfonos, uno de los principales capítulos de gastos en ese servicio. Se dice que es uno de los progresos más importantes registrados en la telefonía desde la introducción del sistema de telefono automático.

La primera máquina ha sido instalada en un arrabal de Filadelfia. Registra los datos requeridos, a medida que tienen lugar las llamadas, perforando rollos de cinta de papel de 7,6 centímetros de ancho.

Al marcar una persona un número, registra automáticamente la máquina la hora, el número de la persona que llama y el de la llamada. Al terminar la conferencia se vuelve a registrar la hora. Dado que entre tanto pueden haberse registrado millares de otras llamadas, los datos pueden estar separados por varios metros de cinta.

El rollo de papel con todos estos datos es mandado a Filadelfia, donde es «descifrado» por máquinas clasificadoras y calculadoras, que funcionan a gran ve-

—Con otros cinco «moscos», para no ser más ni menos.

—Pues ofrecéelos a don Celes, a ver que opina.

—Ofrecidos quedan.

—Es que la cosa merece la pena, porque, si nos trajéramos de allí algún puntito...

—Y luego, alguno más de «El Peñascal».

—¡Bueno, no te desboques! ¡Que te conozco!

—¿Y por qué no de Madrid, y de Tomelloso, y de Soria?

—¡Claro, hombre, y a pasar al Salamanca y al Plus Ultra, y a ascender a Segunda División!

—En serio, Quiteriete; queda bastante camino todavía, y pueden ocurrir muchas cosas.

—Con tal de que el Avila no quede en ninguno de los tres últimos lugares, que ocurra lo que quiera.

—Pues vamos a evitarlo entre todos: los jugadores, partiéndose el pecho; y nosotros... pelizcándonos.

—¡Como pelizcándonos! ¡Y arrancándonos tajadas, si es preciso!

—Con dos o tres que tú te arranques, Vinagrillo, te quedas en el chasis.

EQUIS.

ción, alguna que otra corrida grande. Es que cuando esto ocurre no están para bromas y de pensar algo no se acuerdan de las mullillas. En todo caso de los caballos del Apocalipsis.

Toreros a la alternativa

Ya hay dos toreros en próxima perspectiva de alternativa: el cordobés Martorell—cordobés de naturaleza, catalán de apellido y con un tipo de vasco que parece un chistulari—que la va a tomar en las corridas valencianas de las fallas a mitad del mes de marzo. Al menos así está anunciado en Valencia, aunque ayer desmentían esta noticia desde Córdoba; y el madrileño Pablo Lalanda que la tomará en las fiestas del Corpus de Granada, con los cuales va a aumentar el escalafón de matadores para cuyo ascenso bien se ve que no hay más que querer.

El caso es poder... poder sostenerse. Ahí está el quid de la cosa

MINISTERIO DE TRABAJO

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial

Por el presente anuncio se hace público a cuantos trabajadores tengan reconocido el derecho al percibo del Subsidio Familiar que el pago correspondiente al pasado mes de diciembre en la Rama Agropecuaria y Régimen Normal, dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la Avenida de Portugal, 2 en los días y horas que a continuación se expresan:

Días y horas de pago

Día 25: De nueve a trece menos cuarto; A todos los subsidiados comprendidos en el Régimen Normal y Agropecuario.

Día 26, a las mismas horas: A todas las viudas que tengan reconocido el derecho al percibo de la pensión correspondiente.

Para hacer efectivos dichos beneficios, deberán exhibir los interesados en ventanilla, el ejemplar «T» de su Declaración o el Libro de la Familia.

A los que interese que la percepción sea realizada por una tercera persona, deberán presentar en esta Delegación la correspondiente autorización, Modelo R.G. 28 (cuyo impreso les será facilitado al efecto), debidamente firmado.

A los obreros que residan en los pueblos de la provincia se les remitirá a sus propios domicilios, por giro postal, o a través de la Corresponsalia de la Obra Sindical «Previsión Social».

El delegado provincial.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

PASEO DE LA ENCARNACION, Carretera del Cementerio. — AVILA

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

Cuando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

En cumplimiento de cuanto dispone la circular 706 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se hace público, para general conocimiento, incluso de industriales panaderos y Delegaciones locales de Abastecimientos de esta provincia, que a partir del día 10 de los corrientes comenzarán a regir, con carácter provisional, hasta tanto se efectúe la definitiva aprobación por la Superioridad, nuevos módulos de racionamiento de pan, según se anunció oportunamente, cuyos detalles complementarios se detallan a continuación:

PAN

Primera categoría, 80 gramos, 0'50 pesetas.
Segunda categoría, 100 gramos, 0'50 pesetas.
Tercera categoría, 150 gramos, 0'55 pesetas.
Infantiles, 100 gramos, 0,50 pesetas.
La forma que deberá tener el pan será la de barra alargada.

HARINAS

Primera categoría, capital, 692,18 pesetas quintal métrico; provincia, 702,67 pesetas quintal métrico. Rendimiento en pan, 126 por 100.
Segunda categoría, capital, 539,48 pesetas quintal métrico; provincia, 569,97 pesetas quintal métrico. Rendimiento en pan, 127 por 100.
Tercera categoría, capital, 392,474 pesetas quintal métrico; provincia, 402,964 pesetas quintal métrico. Rendimiento en pan, 129 por 100.
Infantiles, capital, 539,48 pesetas quintal métrico; provincia, 549,97 pesetas quintal métrico. Rendimiento en pan, 127 por 100.
Las mezclas de las distintas harinas ordenadas en la circular antes mencionada se llevarán a efecto en las panaderías y la industria panadera será responsable de la homogeneidad y del cumplimiento de los porcentajes de mezcla.
En la cocción del pan se adm-

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila

Hemos recibido un folleto, artísticamente presentado por la imprenta Sigirano Díaz, que contiene las Memorias correspondientes a 1947-48, con datos interesantes sobre el movimiento comercial desarrollado en Avila en los años anotados, así como también los referentes a la gestión de la Cámara Oficial de Comercio e Industria. Felicitamos a los miembros de esta entidad, en la persona de su presidente, don Jesús Rodríguez, por el éxito de sus actuaciones.

Donativos para la Casa de Misericordia

Don Félix Encinar, 50 pesetas; un matrimonio amante de los pobres, 100.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera, con buena ciza en Pajarilla de Berrocal (Avila) y Valdejerruz (Salamanca). Informes, en las fincas, o en Salamanca teléfonos 2081-1486.

SE VENDEN algunos muebles y enseres de cocina, en la calle de San Segundo, n.º 24 pral. Horas de 4 a 6 de la tarde

tirá la tolerancia del 4 por 100 como máximo de humedad.

Se rectifican los márgenes industriales panaderos correspondientes a las piezas de pan de primera y segunda categoría e infantiles, elevándose a 0,20 pesetas por kilogramo; quedando invariables los correspondientes a los de tercera categoría, es decir, en 0,08 pesetas por kilogramo de pan.

Los gastos de elaboración del pan son 69,92 pesetas para capital y 59,43 para la provincia, estando incrementados ambos en 0,20 pesetas de acuerdo con cuanto dispone el apartado 4.º del artículo 7.º de la circular núm. 706, toda vez que los fabricantes cargarán dicha cantidad en factura sobre los precios de la harina, antes indicados.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo

El día del Oriente Cristiano

Nuestros lectores conocen el por qué de esta jornada de estudio y oración dedicada al Oriente cristiano. Nos hemos ocupado de darlo a conocer y en nuestro último número publicábamos programas de diversos actos

A las nueve de la mañana, en San Juan, se celebró una misa de comunión, con asistencia de las diversas Juventudes Misioneras que forman la CMDE de Avila, I. Teresiana, La Purísima, M. Milagrosa, Escuela Normal e Instituto de E. M. El director del Instituto, canónigo M. I. señor don Luis Serna celebró la santa misa, que dialogaron a coro todos los asistentes. Pronunció unas palabras de explicación del significado del Día del Oriente y finalidad que la Santa Sede persigue con esta jornada, el delegado diocesano de la C. M. D. E. reverendo don Licesio Alvarez.

En la Casa Social Católica, a las 7,30 de la tarde, se celebró una velada, organizada por el Secretariado Diocesano de Misiones. Presidió el excelentísimo señor Obispo. El local estaba completamente lleno. Digamos excesivamente lleno: público infantil, ocupaba localidades que personas mayores deseaban para sí. El acto no era para ellos y la equivocación

orientales, sobre todo modernamente, con el estudio, con la propaganda, con la oración.

Don Licesio Alvarez habla sobre la Unión de las Iglesias separadas con la de Roma. Expone los diversos métodos que se siguen para el acercamiento de los orientales, el estudio de la antigüedad cristiana, la conservación de los ritos, el conocimiento de la Santa Escritura, etc., fijándose en la doctrina de los últimos Papas sobre el problema oriental. Señala los deberes que a los católicos incumben en esta tarea por deber de caridad y por voluntad expresa de los R. Pontífices. Y termina exponiendo el ejemplo de otros países católicos en esta labor de acercamiento de los hermanos separados del Oriente.

La escolanía de tiple de San Pedro cantó diversas composiciones (gregoriano y coros a dos voces) con gran perfección y exquisito gusto musical.

Recitaron poesías las niñas María Teresa Vaquero (del I. Teresiano) y Martina Sánchez (del Colegio de La Milagrosa). Las alumnas de este último colegio escenificaron un «Yo quisiera recogerlas» alusivo a la unión de todos los cristianos bajo la custodia amorosa del Buen Pastor Tanto las poesías como el cuadro

Antonio Peralta

MADERAS - CEMENTOS

ARTICULOS PARA SANEAMIENTO
HIERROS Y FERRETERIA EN GENERAL
Avenida de José Antonio núm. 6

AVILA

Publicidad AVIL

ción de estos pequeños o de sus familiares la pagamos todos: los niños con el aburrimiento y los demás con la falta de silencio que impedía oír debidamente a los oradores. Recomendamos a los niños de Avila que para otra vez se enteren antes del programa.

Una doctísima conferencia del excelentísimo señor conde de Montefrío que nos hizo ver la trayectoria de la Iglesia Ortodoxa en su separación de Roma, las circunstancias históricas y el alma del pueblo ruso, para fijarse más detenidamente en la cuestión de la Iglesia Rusa y sus relaciones con el soviét.

Interesantísimas las estadísticas y datos aportados por el conferenciante sobre el estado actual de la Iglesia Ortodoxa en Rusia, sobre el comunismo desconocido en su verdadera doctrina, y consiguientemente combatido muchas veces con métodos enteramente equivocados. Termina exponiendo las enseñanzas que pudieran hallarse tanto en la religión del pueblo ruso como en la labor de acercamiento que la Iglesia realiza en favor de todos los

plástico fueron largamente aplaudidos. Aplausos ciertamente muy merecidos.

En el Seminario

Día del Oriente Cristiano. Como siempre el Seminario sintió su aguda significación en la universidad católica de la Iglesia. Los hijos se fueron, porque creyeron oír el patriarcal salmo de la riqueza y de la abundancia; y se vieron obligados a comer de las migajas de la Iglesia. Esta llora su ausencia.

El Seminario la conmemoró en una íntima velada, emotiva y sincera. Por ella pasó la sombra venerable de S. Josafat con su lengua y armoniosa barba, y su oriental figura testificando con su sangre su adhesión a la Iglesia de Cristo y de Roma. Supo hacérselo ver don Elías López.

Ecos orientales vinieron también. El colegio ruso cruzó ante nuestros ojos con respeto ante sus iconos venerables, calientes de besos de almas sencillas; fué el mensaje y la aportación de don Segundo Benito, primer español

Se ha cumplido el pasado día 18 el ciento tres aniversario de la heroica muerte de don Blasco Núñez Vela a manos de las tropas de Gonzalo Pizarro en la batalla que éste ganó al virrey del Perú en los arrabales de Quito. Y al pasar casi a diario junto a su flamante tumba del Palacio de Justicia —otro día su hogar— me obliga a dedicarle este recuerdo en ocasión en que nuevamente se discute su labor como representante del Emperador y se comentan las causas que le condujeron al desastre.

Porque la generalidad de los historiadores suramericanos tratan con dureza a Núñez Vela, tachándole de fanático e intransigente, y falto del menor tacto para tratar a la gente. Y coinciden en opinar que su manera de comportarse desde que llegó al Nuevo Continente, sólo la muerte podía acarrearle.

Pero ¿tenía la culpa Núñez Vela del vendaval que su llegada desató en el Perú? En mínima parte, ya que las causas principales eran ajenas a su persona.

En primer lugar, las exageradas Ordenanzas de Carlos I para las llamadas Indias. Se dejó influir el Emperador por los tremebundos y pesimistas relatos del Padre Las Casas, sin contrastarlos debidamente con otros menos apasionados, y queriendo cortar por lo sano firmó en Barcelona las Leyes Nuevas de 20 de noviembre de 1492, que con el buen deseo de aliviar a los indios de su esclavitud, privaba a los bravos conquistadores de lo que había sido premio a sus esfuerzos y sus mutilaciones; con lo cual tenían

Aclaración

En la información que ayer dimos referente al sorteo de los reclutas de servicios auxiliares decíamos: «salió la bola número 29, que correspondió el número uno a Sánchez de Lucas (Narciso) de Mirueña», debiendo haber dicho que fué el número 39.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebra doña Paula Bárcenas de Gómez Encinar.

Mejorado

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que sufre el prestigioso médico don Tomás Martín. Deseamos su pronto y definitivo restablecimiento.

Entidad Seguros

precisa local amueblado para oficina, y agentes productores provinciales. Dítigirse, don Isabelo Rodríguez. Hotel Avila.

SE VENDEN gallinas LEHIGHORN en producción. Plaza de Santa Catalina, número 4.

PERDIDA reloj pulsera, «Cyma», de señora, sábado salida «Peña» Piquio, Mercado Grande (soportales) y Duque Alba. Gratificarán Fonda Estación por ser recuerdo de familia.

de «Russicum» y semilla bendita de nuestro Seminario.

Un orador nuevo nos habló; el profesor de Derecho Canónico, don Molsés García; ¡Qué palabras tan sentidas las suyas sobre la triste situación del clero oriental disidente! La historia, el derecho, la unión sacerdotal, y fraterna, aunque dolorida, corrieron pareja en su charla. Sentir supo el problema terrible de la Iglesia separada, de los hermanos, soberbios y rebeldes que no oyeron o no quisieron escuchar los silbos del amoroso Pastor.

La «Schola» puso fin a la velada con preciosos cánticos.

Venta de sacos

de todos los tipos y clases. Comuneros de Castilla, 12, 2.º

que armar y armaron, tal marimorena, que después el avisado La Gasca, si quiso tener éxito en su misión, tuvo que dejar en suspenso la aplicación de las Ordenanzas.

En segundo término, se equivocó Carlos al elegir su representante para tan espinosa misión. Tratándose de reducir los derechos de los hombres de pelo en pecho que conquistaron el Perú, solo la diplomacia bien manejada podía dar resultado, pues era de esperar que replicaran a la violencia con la violencia. Y como la violencia era Núñez Vela y la diplomacia Pedro de La Gasca el león y la oveja como les llamó Carlos al reconocer su error—de aquí que donde fracasó el primero triunfara ruidosamente el segundo. Ya sabía Carlos que don Blasco, Capitán General de la Armada y encargado de convoyar los navíos que hacían la ruta del Nuevo Mundo, era hombre de armas tomar y poco razonamiento, y por eso le creyó capaz de meter en cintura a los encomenderos fuera como fuese, sin prever que fueran éstos los que metieran a aquél, no ya en cintura, sino en la sepultura.

Por último, y ya personal de don Blasco, era su concepto del deber. Al entregarle Carlos las Ordenanzas le recomendó para su ejecución fidelidad y prudencia. Cegó a Núñez Vela el concepto de fidelidad a su rey y por ello olvidó el otro importante inciso de la prudencia; por fidelidad desoyó las voces de personas conocedoras del país que le aconsejaban la demora en publicar las Leyes Nuevas; por fidelidad, según él la entendía, rechazó todas las suplicaciones contra las Ordenanzas que por tradición era obligatorio a los monarcas españoles admitir; por su concepto de la fidelidad evitó tratos que tendieran a contemporizar con los que a su misión se oponían; por lo que él creía fidelidad apartó de su camino, aún por medios violentos, a todo el que no estuviere dispuesto a colaborar sin reservas; por fidelidad escapó del confinamiento en que le puso Pizarro y en lugar de regresar a España, movió gentes para dar la batalla al rebelde; por fidelidad despreció el máximo apogeo de éste y le buscó en Añaquito para encontrar gloriosa muerte abrazado al penón real.

A Núñez Vela le sobró fidelidad. Le faltó la prudencia que Carlos le recomendara, pero que no tuvo Carlos ni al firmar las Ordenanzas ni al escoger al encargado de cumplirlas. La misma prudencia que después tanto derrocharon el Emperador al designar al clérigo del Barco, y La Gasca en su actuación victoriosa en el Perú.

Pedro de La Gasca fué el triunfador y Núñez Vela la víctima. Pero sin el sacrificio de éste, aquél nada hubiera logrado. La Gasca recogió para España la cosecha que Blasco Núñez Vela recubrió con el derramamiento de su sangre generosa, en este 18 de enero de 1546 que hoy queremos recordar.

Eduardo Ruiz Ayúcar.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 7,1.

Mínima, 1,2.

Del momento, (seis y media de la tarde), 4,7.

Viento, sur 2 kilómetros.

(Viene de 1.ª página)

será la última vez en que sea técnicamente posible el golpe de Estado constitucional», el orador señaló: «Tremendas palabras, que marcan el próximo fin de la vida pública de Oliveira Salazar». El general Norton de Matos ironizó durante su discurso el apoyo monárquico a la política del mariscal Carmona.—EFE.

Hidro Nitro Española, S. A.

Puesta en circulación de acciones

El Consejo de Administración de esta Sociedad, obtenida la necesaria aprobación del Ministerio de Hacienda, ha decidido poner en circulación las acciones representativas de la ampliación de capital según acuerdo de la junta general extraordinaria de 28 de enero del pasado año, dando derecho preferente a los accionistas actuales. La suscripción se ajustará a las siguientes condiciones.

1.ª—Los actuales accionistas podrán suscribir una acción nueva por cada cuatro antiguas que posean. Los accionistas tenedores de un número inferior, podrán agruparse al efecto de suscribir una acción o vender sus derechos. Tanto aquellos como éstos, podrán solicitar a título reducible el número de acciones que deseen al objeto de prorratar entre ellos el sobrante.

2.ª—El tipo de emisión será a la par (500 pesetas por acción). Correrá de cuenta de la Sociedad el gravamen a que se refiere el apartado 5.º de la Orden de 28 de febrero de 1947 en relación con el artículo 8.º de la Ley de 31 de diciembre de 1946.

3.ª—El plazo de suscripción terminará el día 15 de febrero próximo, entendiéndose renuncian en su derecho los accionistas que no lo ejerzan antes de esta fecha.

4.ª—El derecho a suscribir se ejercerá en las Oficinas Centrales de esta Sociedad, Alcalá, 21, en el Banco Popular de Crédito y Descuento, Puerta del Sol, 9, en el Banco de Santander, Cedaceros, 4 y en el Banco Mercantil e Industrial, Alcalá, 31, previa presentación del cupón número 35 que quedará anulado a todos los demás efectos.

5.ª—En el momento de la suscripción se abonará un primer dividendo pasivo del 50 por 100 del nominal, o sea 250 pesetas por acción. Los restantes dividendos pasivos se harán efectivos en los plazos que el Consejo de Administración determine. Se entregarán resguardos provisionales a canjear en su día por los títulos definitivos.

6.ª—Las nuevas acciones gozarán de los mismos derechos que las antiguas, entrando a participar de los intereses intercalarios o beneficios que la Sociedad acuerde a partir de 1.º de abril próximo.

Madrid, 20 de enero de 1949.—El secretario del Consejo de Administración.

GRANJA AVICOLA

“Peña Gorda”

POLLITOS DE UN DIA

RAZAS: Leghorn Blanca
Castellana Negra

Se venden huevos para incubar

Encargos en: San Millán núm. 2 «La Malta». Teléfono 20.
Barrio San José núm. 4. AVILA